

УБИЛИ ЗА АВТОМОБИЛЬНЫЕ ЗЕРКАЛА



3-стр.

ВПЕРЕДИ
БОРЬБА



6-стр.



СПОРТ



Республиканский
еженедельник

№27 (5222)
30 июля 2019 года

Газета выходит
по вторникам

КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН

В СТОЛИЦЕ ЗАВЕРШИЛСЯ VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ПО БОКСУ НА КУБОК ПРЕЗИДЕНТА РК



НАПОМИМ, В НЕМ УЧАСТВОВАЛИ БОКСЕРЫ ИЗ 13 СТРАН. МУЖЧИНЫ СОРЕВНОВАЛИСЬ В ВОСЬМИ ОЛИМПИЙСКИХ ВЕСОВЫХ КАТЕГОРИЯХ, ЖЕНЩИНЫ – В ПЯТИ.

Если в весовой категории до 51 кг двукратная чемпионка мира Назым Кызыбай в очередной раз подтвердила свой статус сильнейшей, то в категории до 57 кг золотого узела в Россию чемпионка Европы 2016 года Дарья Абрамова. Это единственная медаль, которая не досталась казахстанкам. В остальных финальных поединках казахстанские спортсменки неизменно брали верх над иностранными соперницами: Римма Волосенко выиграла у Парвин из Индии, Надежда Рябец – у россиянки Елены Гапешини, а Дарига Шакимова – у китайки Ян Ли.

— На финальный бой перело мной стояла задача не идти без подготовки, так как моя соперница тоже очень опытная. Она ждала от меня первых ударов, постоянно выдерживая на себе. Мне в это время нужно было подготовиться, обмануть, а затем нанести удар. У меня все получилось. Теперь будем усердно готовиться к предстоящему чемпионату мира и, конечно, к отборочным на Олимпиаду, — сказала после награждения Дарига Шакимова, призёр Игр в Рио.

У мужчин в весе до 57 кг, к огорчению столичных болельщиков, Ильяс Сулейменов уступил Рустаму Рустамову из Алматинской области.

Заир Сафуллин из-за сильного расщепления, полученного накануне, не вышел на ринг, и победу присудили Таше Шиве из Индии. Опять-таки это единственная золотая медаль, которая не досталась нашим боксерам. Самым интересным поединком финала стал

бой в весе до 91 кг между серебряным призёром Олимпиады Василием Левитом и чемпионом конюшеских Олимпийских игр Албеком Оралбаем, поединком опытного заслуженного боксера и спортсмена, который только начал свой путь во взрослом дивизионе. Василий выиграл бой со счётом 4:1.

— К сожалению, не получилось осуществить все задуманное. Не совсем находился в своей форме. Нам с тренерами есть ещё над чем поработать. Будем заниматься, — прокомментировал финал Левит.

Лучшим боксёром этого турнира признан Аблайхан Жусупов, он провёл на кубке четыре встречи и выиграл финал у серебряного призёра молодёжной Олимпиады Талгата Шайкена. Россиянину Вадиму Тукову вручили специальный приз за волю к победе, а звание самого техничного боксера получил Махмуд Сабыхан из Шымкента.

СТАТУС ТУРА РАСТЁТ

АЛМАТЫ В СЕДЬМОЙ РАЗ ПОДРЯД ПРИМЕТ КРУПНЕЙШУЮ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНУЮ ВЕЛОГОНКУ TOUR OF ALMATY.

Гонки, организаторами которого являются акимат города Алматы, Казахская федерация велосипедного спорта, Фонд поддержки и развития велосипедного спорта, состоятся 30 и 31 августа. По словам организаторов, в этот раз для удобства алматинцев им удалось добиться переноса сроков гонки с конца сентября на август. Это же позволит сделать нынешний тур более представительным по составу участников.



— Что касается сроков проведения гонки, то в этом году мы смогли отстоять более удобную дату. Когда Tour of Almaty только зарождался, в плотном календаре Международного союза велосипедистов UCI нам выделяли только небольшое окно в середине осени. Это доставляло немало сложностей — начиная от споризов алматинской погоды и заканчивая пересечением по срокам с чемпионатом мира, когда все сильнейшие гонщики мира были задействованы в подготовке или участия в этом старте. Теперь же статус тура благодаря ежегодному росту интереса самих алматинцев и серьёзному участию в проекте акимата города серьёзно вырос в глазах UCI. Нам уже готовы идти навстречу по срокам, а мы в свою очередь теперь способны приглашать все более ярких велогонщиков со всех континентов, — отметил вице-президент Казахской федерации велоспорта Аманбек Кульчинов.

Tour of Almaty возвращается в уже привычном формате с двумя этапами, но с определённым изменением в маршруте. Как и ранее, организаторы постарались обыграть разный ландшафт — часть гонки пройдёт на асфальтированных улицах, а вот развязка придётся на горную местность с финишем на «Медеу».

— Мы учли пожелания горожан, и в первый день гонки в этот раз обойдётся стороной традиционно загруженные центральные улицы города. Трасса первого этапа будет проходить по территории Индустриального парка со стартом и финишем около «Алматы Арены». Её протяжённость составит 118 километров, которые обещают быть очень зрелищными. Относительно короткого этапа добавит гонке динамики, а сложный и коварный рельеф сделает возможным самые разные варианты развития событий, — подчеркнул господин Кульчинов.

7

ПОДПИСКА-2019

РЕДАКЦИЯ ВЫРАЖАЕТ ОГРОМНУЮ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ВСЕМ ТЕМ, КТО ИЗ ГОДА В ГОД ВЫПУСКАЕТ НАШЕ ИЗДАНИЕ, А ТАКЖЕ ВСЕМ ТЕМ, КТО ТОЛЬКО ПРИСОЕДИНИЛСЯ К НАМ ИЛИ ЖЕ ПЛАНИРУЕТ ЭТО СДЕЛАТЬ В 2019 ГОДУ!

Подписаться на газету «Спорт» можно в отделениях АО «Казпочта», ТОО «Казпресс», ТОО «Эврика Пресс», ТОО «Евразия пресс».

НАШ ИНДЕКС:
для физических лиц – 64191,
для юридических лиц – 14191.



«ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК «СПОРТ», И ВЫ ВСЕГДА БУДЕТЕ В КУРСЕ ВСЕХ СПОРТИВНЫХ СОБЫТИЙ!»
ЕСЛИ ПОДПИШИТЕСЬ ДО 10 ЧИСЛА,
ТО ГАЗЕТУ ПОЛУЧИТЕ В НАЧАЛЕ СЛЕДУЮЩЕГО МЕСЯЦА



КОРРУПЦИЯ В СФЕРЕ СПОРТА

КОРРУПЦИЯ ЯВЛЯЕТСЯ НЕГАТИВНЫМ ЯВЛЕНИЕМ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА, ТРЕБУЮЩИМ ПОСТОЯННОГО ТЩАТЕЛЬНОГО ИЗУЧЕНИЯ, СИСТЕМНОГО ПОДХОДА, КОМПЛЕКСНОГО И ОПЕРАТИВНОГО ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ. УРОВЕНЬ И МАСШТАБЫ КОРРУПЦИИ СДЕРЖИВАЮТ ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ, НЕГАТИВНО ОТРАЖАЮТСЯ НА ИНВЕСТИЦИОННОМ КЛИМАТЕ, СНИЖАЮТ ИМИДЖ СТРАНЫ. В ЭТОЙ СВЯЗИ БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ ЯВЛЯЕТСЯ ОСНОВНЫМ ПРИОРИТЕТОМ ДЛЯ ВСЕХ СТРАН.

Термин «коррупция» происходит от латинского слова *corruptio* «растлевать», *corruptio* «подкуп, продажность, порча, разложение; растление», обозначающий обычно использование должностным лицом своих властных полномочий и доверенных ему прав, а также связанных с этим официальным статусом авторитета, возможностей, связей в целях личной выгоды, путём обмана, вымогательства, волокиты, противоречащее законодательству и моральным установкам. Коррупцией называют также подкуп должностных лиц, их продажность, подкупность, что типично для мафиозных государств.

Коррупция — не просто уголовное преступление, но и показатель как развития экономики, так и функционирования политической системы страны.

В современном мире работа по усилению борьбы с коррупцией ведется непрерывно и постоянно совершенствуется. В мире нет уникального набора механизмов борьбы с коррупцией, который оптимален для всех стран. Специфика наборов методов по борьбе с коррупцией, принимаемых каждой страной, уникальна и зависит не только от политической и экономической стабильности, но и от обычаев и традиций, религиозных особенностей и уровня правовой культуры, а также от площади занимаемой территории, плотности, численности населения.

Коррупция проникает на все уровни власти и в большинство сфер жизнедеятельности и спорт в этом случае не исключение. Если рассматривать сферу физической культуры и спорта во всем мире, то в данном случае коррупция распространяется различными способами, начиная от строительства спортивных объектов, махинациями с билетами на спортивные мероприятия и заканчивая подкупом спортсменов, судей и т. д. Дело в том, что сегодня спорт становится все более коммерциализированным, что в конечном счёте подрывает саму суть спортивного движения и уступает место коммерческому расчёту и материальной выгоде. Все, что связано со спортом, превращается в предмет коммерческих сделок. Спортсмены становятся предметом коммерческих контрактов, которые нередко совершаются с нарушением закона. Доинициальные скандалы позволяют размышлять и о таких ситуациях, когда результаты получают с нарушениями правил.

Коммерциализация современного спорта ведет к изменению его традиционной сущности, вносит в спорт дух наживы, приводит к нарушению устоявшихся представлений о честных спортивных принципах, целью которых было приобщение человека к



физическому и духовному совершенству.

Гонорары и призы в спорте стремительно растут, что, в свою очередь, увеличивает искушение совершить преступление. Другое направление коррупции в спортивной сфере — подкуп спортсменов, спортивных судей, тренеров, руководителей команд и других участников или организаторов спортивных соревнований в целях оказания влияния на результаты этих соревнований (в том числе так называемые договорные матчи). Под

договорным спортивным матчем принято понимать спортивное мероприятие, результат которого предопределён заранее, вследствие сговора игроков (групп игроков, руководителей спортивных команд или спортивных клубов) и/или сговора спортивных судей, преследующих сугубо личные интересы, отличные от целей спорта.

Коррупция в спорте в целом — явление интернациональное и рассматривать его в масштабах одной страны будет нетелесообразным. Огромный рынок спортивных ставок сейчас активно развивается, и очень часто заставляет участников азартных игр, каковыми порой являются влиятельные криминальные структуры, оказывать воздействие на результаты спортивных мероприятий. Всплеск договорной активности в спорте в первую очередь связан с ростом букмекерского бизнеса.

В то же время борьба с коррупцией в сфере спорта не может быть сведена лишь к выявлению и наказанию лиц, совершивших коррупционные преступления. Прежде всего, требуется осуществление мер организационно-правового характера. В этой связи особая роль отводится проведению проектов всех значимых законодательных и иных правовых актов в сфере физической культуры и спорта в целях недопущения в них положений, прямо или косвенно способствующих совершению преступлений. Борьба с коррупцией в сфере физкультуры и спорта должна стать постоянной функцией государственных структур, общественных организаций, рядовых граждан, в связи с чем необходимо создать экономические, социально-психологические и правовые механизмы противодействия распространению и самовоспроизводству коррупции.

Первым значимым шагом в борьбе с коррупцией стал отказ от операций с наличными средствами и полный переход на безналичные платежи и прямые выплаты поставщикам товаров, работ и услуг. Все платежи доходят до получателей напрямую и в процессе работы исключаются коррупционные риски.

Каждый из нас должен осознать свою потребность и помнить, что гражданин нашей страны несет ответственность за происходящее, либо он является отражением своего государства, поэтому начинать нужно с самого себя.

Ведь спорт призван приносить людям здоровье и крепость духа, а не являться способом наживы.

РКП «Центр спортивной подготовки для лиц с ограниченными физическими возможностями».



СОБСТВЕННИК И ИЗДАТЕЛЬ — ТОО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «SPORT&KS»

Следующий номер газеты выйдет 16 августа 2019 года

Главный редактор —
Дүрәлі ДҮЙСЕБАЙ

Приемная: 57 79 20, Факс: 57 79 14

E-mail: sport.59@mail.ru

Адрес редакции:

в г. Нур-Султан: ул. Асан Қайғы, 73

в г. Алматы: ул. Мухомова, 223 В.

Ибрагим Аскарлов —
ответственный секретарь

Редакция:

Жантемир Байғасов — корреспондент

Арынгазы Жумағұлиев — корреспондент

Бөкболат Әбдікерім — верстальщик

Арайлым Темірханова — корректор

Зульфия Жумағұлова — бухгалтер

Адилбек Идирисов — менеджер

• Редакция за содержание рекламных объявлений ответственности не несет.

• При перепечатке материалов ссылка на «Спорт» строго обязательна.

• Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции.

• Ответственность за достоверность фактов и сведений, содержащихся в публикациях газеты, несут авторы.

• Редакция не вступает в переписку с читателями, не рецензирует присланные материалы.

Газета зарегистрирована в РКП/РК Регистрационное свидетельство — 11856-Г от 07 июня 2013 г.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Спорт» и отпечатана в типографии «Алматы-Бизнес».

Адрес: г. Алматы, ул. Мухомова, 223 В. Тел.: 8 (727) 378 36 46.

Телефоны: Редакция 8 (7172) 57 79 22 Бухгалтерия 8 (727) 378 42 00

Спорт саласындағы коррупция

Қазіргі заманғы қоғамда сыбайлас жемқорлық тұрақты және мұқият зерделеуді, жүйелік ұстанымды, кешенді және жедел қарсы іс-қимылдарды талап ететін жағымсыз құбылыс болып табылады.

Сыбайлас жемқорлықтың деңгейі мен ауқымы экономикалық дамуды тежейді, инвестициялық ахуалға кері әсерін тигізеді, елдің имиджін төмендетеді. Осыған байланысты сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес барлық елдер үшін негізгі басымдық болып табылады.

"Сыбайлас жемқорлық" термині латын сөзінен шыққан *conruptere* "растлевать", *conruptio* "параға сатып алу, сату; бүлдіру, ыдырату; аздыру", әдетте лауазымды адамның өз биліктік өкілеттіктерін және оған сеніп тапсырылған құқықтарын, сондай-ақ осы ресми мәртебемен байланысты беделге, мүмкіндіктерге, жеке пайдасы үшін байланыстарға, алдау, бопсалау, сөзбұйдаға салу жолымен заңнамаға және моральдық талаптарға қайшы келетін қолдануын білдіреді. Сондай-ақ, сыбайлас жемқорлық лауазымды тұлғаларды сатып алу, олардың сатылуы, сатып алушылық деп аталады, бұл мафиозды мемлекеттер үшін тән.

Сыбайлас жемқорлық - Тек қана қылмыстық қылмыс емес, сонымен қатар экономиканың дамуы мен елдің саяси жүйесінің қызмет етуінің көрсеткіші.

Қазіргі әлемде сыбайлас жемқорлыққа қарсы күресті күшейту бойынша жұмыстар үздіксіз жүргізілуде және үнемі жетілдірілуде. Әлемде барлық елдер үшін оңтайлы сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес механизмдерінің бірегей жиынтығы жоқ. Әрбір ел қабылдаған сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес бойынша әдістер жиынтығының ерекшелігі тек саяси және экономикалық тұрақтылыққа ғана емес, әдет-ғұрып пен дәстүрлерге, діни ерекшеліктер мен құқықтық мәдениет деңгейіне, сондай-ақ алып отырған аумақтың алаңына, тығыздығына, халық санына да байланысты.

Сыбайлас жемқорлық биліктің барлық деңгейлеріне және өмір сүрудің көптеген салаларына және спортқа еніп отыр. Егер бүкіл әлемде дене шынықтыру және спорт саласын қарайтын болсақ, онда бұл жағдайда сыбайлас жемқорлық спорт объектілерін салудан бастап, спорттық іс-шараларға билеттері бар махинациялардан бастап спортшыларды, төрешілерді және т.б. сатып алумен аяқталатын әр түрлі тәсілдермен таратылады. Спортпен байланысты барлық нәрсе коммерциялық мәмілеге айналады. Спортшылар заңды бұзумен жиі жасалатын коммерциялық келісім-шарттардың мәніне айналады. Спорттық нәтижелерде ереже бұзушылықтар болған жағдайда допингтік жанжалдар ойлануға мүмкіндіктер береді.

Қазіргі заманғы спортты коммерцияландыру оның дәстүрлі мәнінің өзгеруіне алып келеді, спортқа пайда әкеледі, мақсаты адамды дене және рухани кемелдікке тарту болатын адал спорттық қағидаттар туралы қалыптасқан түсініктердің бұзылуына алып келеді.

Спорттағы гонорарлар мен жүлделер қарқынды өсуде, бұл өз кезегінде, қылмыс жасауды тоқтатуды арттырады. Спорт саласындағы сыбайлас жемқорлықтың басқа бағыты-спортшыларды, спорт төрешілерін, жаттықтырушыларды, команда басшыларын және спорттық жарыстардың басқа да қатысушыларын немесе ұйымдастырушыларын осы жарыстардың нәтижелеріне ықпал ету мақсатында сатып алу (соның ішінде шарттық матчтар деп аталатын). Келісілген спорттық матч, ол спорттық мақсаттардан бөлек жеке мүдделерін

көздеп жүрген ойыншылардың келісімі (ойыншылар топтарының, спорттық командалар немесе спорттық клубтар басшыларының) және/немесе спорттық төрешілердің келісімі салдарынан нәтижесі алдын ала белгілі спорттық іс-шара болып табылады.

Спорттағы сыбайлас жемқорлық-интернационалдық құбылыс және оны бір ел көлемінде қарау орынсыз болады. Спорт ставкаларының үлкен нарығы қазір белсенді дамып келеді және құмар ойындарға қатысушыларды жиі мәжбүрлейді, кейде ықпалды криминалдық құрылымдар, спорттық іс-шаралардың нәтижелеріне әсер етеді. Спорттағы шарттық белсенділіктің өсуі ең алдымен букмекер бизнесінің өсуімен байланысты.

Сонымен қатар, спорт саласындағы сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес Сыбайлас жемқорлық қылмыс жасаған адамдарды анықтауға және жазалауға ғана жол берілмейді. Ең алдымен, ұйымдастыру-құқықтық сипаттағы шараларды жүзеге асыру талап етіледі. Осыған байланысты, онда қылмыс жасауға тікелей немесе жанама ықпал ететін ережелерге жол бермеу мақсатында дене шынықтыру және спорт саласындағы барлық маңызды заңнамалық және өзге де құқықтық актілердің жобаларын өткізуге ерекше рөл беріледі. Дене шынықтыру және спорт саласындағы сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрес мемлекеттік құрылымдардың, қоғамдық ұйымдардың, қатардағы азаматтардың тұрақты функциясына айналуы тиіс, осыған байланысты сыбайлас жемқорлықтың таралуы мен өзін-өзі өндіруге қарсы іс-қимылдың экономикалық, әлеуметтік-психологиялық және құқықтық тетіктерін құру қажет.

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы күрестің бірінші маңызды қадамы қолма-қол қаражатпен жасалатын операциялардан бас тарту және қолма-қол ақшасыз төлемдерге және тауарларды, жұмыстар мен қызметтерді жеткізушілерге тікелей төлемдерге толық көшу болды. Барлық төлемдер алушыларға тікелей жетеді және жұмыс барысында сыбайлас жемқорлық тәуекелдері жойылады.

Біздің әрқайсымыз өз жауапкершілігімізді, қажеттілігімізді сезінуге, болып жатқан әрекет үшін еліміздің әрбір азаматы жауапты, өйткені ол өз елінің айнасы, сондықтан өз өзінен бастау керек.

Өйткені, спорт адамдарға қанығу тәсілі емес, денсаулықты және рухтың бекемдігін әкелуге бағытталған.

«Дене мүмкіндіктері шектеулі тұлғаларға арналған спорттық даярлау орталығы» РМҚК